

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年2月28日 星期三 农历戊戌年正月十三 第7496期 今日8版  
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



连续三年夺得滨城区科学发展综合考核冠军，今年再动大手笔——

## 滨州城区北部城市综合体集聚区将在彭李“崛起”

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 宋娟 夏玉忠

2月23日，记者从滨城区科学发展综合考核表彰暨深化开展“学标杆、争一流、上水平”解放思想大讨论活动动员会上获悉，彭李街道获得全区2017年度科学发展综合考核第一名，加上2015、2016年的两次第一名，实现“三连冠”。

2017年，彭李街道牢牢把握转型、创新、服务主线，突出棚改、招商、党建、城市管理六大攻坚任务，凭借抓作风、抓发展、抓治理、抓服务等四个抓手，上下一心，奋力拼

搏，全年完成税收3.9亿元，完成年度任务的102%；完成固定资产投资57.6亿元；区外招商引资到位资金9.5亿元，完成全年任务的210%，位列全区第一名；廿里堡、李南蒲、卜家3个居委会共拆迁422户、11.5万平方米，腾空土地372亩，确保全国“两会”、十九大等重大敏感节点，均实现了“零进京”目标；全区“学标杆、争一流、上水平”活动总评（乡镇<街道>）第一名，商圈党建项目获评全区“20佳”学用成果。

### 作风建设促成良好干事创业氛围

“作为彭李街道的一名干部职工，时刻要有集体荣誉感，只有集体荣誉感才会有干事创业的精气神。”这是彭李街道党委书记王景辉在大会小会上经常说的一句话。正是在这种精神的感召下，彭李街道领导班子精诚团结，街道上下齐心协力，真正形成了心往一处想、劲往一处使的良好干事创业氛围。

好作风需要铁的纪律、严的制度。彭李街道严格执行上下班制度、请销假制度，实行周一、周四早

上点名制度，由纪工委牵头，组织党政办、督查办，采取明察暗访的形式，开展不定期巡查督导、对无故旷工、上班时间玩游戏、网上聊天购物等与工作无关的违纪行为严厉查处，并通报批评。进一步认真履行工作职责，引导工作人员树立文明礼仪，文明风尚，规范文明服务行为，着力塑造讲文明、知礼仪、重诚信、团结友善、热情好客、亲和融洽的政务服务形象。

### 综合体和金融产业形成集聚效应

彭李街道依托滨州万达广场，打造北部城市综合体集聚区。万达广场辐射带动作用初步凸显，万达广场项目代表滨城区迎接全市观摩，取得了现代服务业第一名的优异成绩。目前，万达广场新引进喜悦城、碧桂园、悦海文苑、双泰·建大城等4个项目，其中，碧桂园项目规划占地面积147.59亩，计划总投资35亿元，总建筑面积36万余平方米，商业面积4.28万平方米，占比约15%；双泰·建大城项目总建筑面积24.5万平方米，商业占比约55%，计划总投资20亿元；悦海文苑项目规划占地面积为5.3万平方米，建筑面积16万平方米，其中商业面积4万平方米，占比为20%。这些项目的

入驻，将大大提升万达广场周边辐射带动作用，推动人流、物流、信息流等生产要素活力全面释放。彭李街道以黄河五路为中轴，打造中部金融产业集聚区。依托黄河五路金融保险企业集中的优势，新引进3家银行，银行总部及网点达到58家，保险类企业22家。其中，中信银行、华林证券已于去年相继正式营业；潍坊银行滨城支行已经银监局正式批复，预计今年正式营业；依托办事处办公楼六楼，成功打造颐高国际电子产业园项目孵化器——颐高双创中心，于去年5月份建成并投入使用，目前已入驻企业20家，成为企业创新创业的新引擎。

### 网格化管理格局向全市推广

彭李街道位于城市核心区，辖区人口繁杂，城市管理头绪多、任务重、难度大。彭李街道迎难而上，创新完善网格化管理格局，以社区为单位划分7个中网格，每个网格派驻1个城管执法中队，配备5-8名城管队员；根据区域大小，每个中网格再划分成N个小网格，并在小网格整合辖区环卫工、社区网格员、小

区业委会、小区物业、志愿者、社工等力量，选拔160名环卫工人及204名素质高、责任心强的人员为城管小网格长，积极探索创新三级联动、上下贯通的“1+7+N”城市管理新模式，得到崔洪刚市长的高度评价，并在为社区召开全市现场会议进行推广。（下转第三版）

## 市委办公室全力服务保障新旧动能转换重大工程

滨州日报/滨州网(记者 荆常忠 报道)2月27日下午，市委办公室召开“强作风、补短板、上水平”全力服务保障新旧动能转换重大工程会议。市委常委、秘书长张廷廷出席会议并讲话。

张廷廷指出，只有明大势，才能谋全局，干成事。市委办公室是市委的核心机关，作为核心机关的市委办公室干部，面对新旧动能转换的重大机遇，只有看清大局、把握大势、明确方向，才能更好地发挥参谋助手、综合协调、督导督办、后勤保障的职能作用，全力服务保障新旧动能转换重大工程。

会议强调，开展“强作风、补短板、上水平”活动，是市委办公室全力服务保障新旧动能转换重大工程的一个重要抓手。要坚持问题导向，努力弥补短板不足，着力解决思想境界不高问题，着力解决作风不实问题，着力解决素质能力不足问题，着力解决自我约束不严格问题。

会议指出，要开展一次“推进新旧动能转换重大工程，市委办公室怎么干”大讨论活动。要加强队伍建设，进一步提高政治站位，担当意识，全面推动各项工作“争一流、上水平”。

## 依法严厉打击黑恶势力 坚决维护人民群众合法权益

责任编辑 邱芹 程海莉

## 新旧动能转换 滨州担当作为

【“为全面展开新旧动能转换重大工程提供坚强保障”系列评论之三】

# 用舆论主旋律引领导向凝心聚力

本报评论员

建设新旧动能转换综合试验区，是党中央交给我省的重大政治责任和必须完成好的重大政治任务。全市各级要充分发挥舆论的引领导向作用，唱响主旋律、传播正能量，为全面展开新旧动能转换重大工程营造积极向上的良好氛围，鼓舞士气、凝心聚力、推动发展。

习近平总书记指出，党的新闻舆论工作是党的工作的重要组成部分。做好党的新闻舆论工作，营造良好舆论环境，是治国理政、定国安邦的大事。发挥好舆论引导作用，对于加快新旧动能转换这一革命性变革，实现滨州高质量发展具有特别重要的意义。要通过强有力的舆论引导，推动全市上下思想再解放、观念再更新、认识再提高，坚决破除不合时宜的思想观念，切实把思想统一到省委、省政府和市委、市政府一系列重大决策部署上来，把力量凝聚到全面展开新旧动能转换重大工程各项任务要求上来，以时不我待的精神、壮

士断腕的决心，乘势而上、追赶超越，实现滨州在新一轮区域发展中脱颖而出。

务必坚持正确的舆论导向。舆论是把“双刃剑”，正确的舆论导向、积极的舆论氛围，可以引领社会、凝聚人心；反之，则会造成巨大负面影响，影响工作成效。团结稳定鼓劲、正面宣传为主，是党的新闻舆论工作必须遵循的基本方针。实施新旧动能转换重大工程，必然会有污染治理、企业淘汰关停，很有可能出现不理解甚至是抵触的杂音。一些基层干部也会产生怕出事、怕担责的思想，对工作消极应付、敷衍塞责。对此类极端错误的思想和行为，必须通过正确的舆论力量和渠道以正视听、弘扬正气，让党的主张成为时代最强音。面对建设新旧动能转换综合试验区的重大历史机遇，舆论宣传工作一定要把政治方向摆在第一位，坚持党性原则，坚持正确舆论导向，坚持正面宣传为主，紧紧围绕实施新旧动

能转换重大工程，选准切入点，大力宣传先进理念、先进经验、先进模式，讲好新旧动能转换的滨州故事，充分激发加快新旧动能转换的强大合力。

务必增强舆论宣传的针对性。做好正面宣传，要增强吸引力和感染力。顺应新时代、新形势、新任务，舆论宣传工作必须创新理念、内容、体裁、形式、方法、手段、业态、体制、机制，抓住时机、把握节奏、讲究策略，从时、度、效着力，不断增强针对性和实效性，以更好地围绕中心、服务大局。当前，从中央到省和市都陆续出台了一系列推进新旧动能转换的重要政策，舆论宣传的重点也要迅速跟进，解读阐释好新旧动能转换的重要意义、总体思路、重点任务等。尤其是围绕我市的实施规划、实施意见，聚焦“四区建设”、现代产业体系、“十强新产业”等重点内容，深入开展专题宣传解读，做到家喻户晓、深入人心，统一思想、凝聚力量。

舆论监督，是党委政府新闻工作中的一项重要工作，也是一门艺术。运用得好，能起到化解矛盾、促进工作、团结鼓劲的效果。习近平总书记指出，舆论监督和正面宣传是统一的。新闻媒体要直面工作中存在的问题，直面社会丑恶现象，激浊扬清、针砭时弊，同时发表批评性报道要事实准确、分析客观。在实施新旧动能转换重大工程中，各级要借助、利用好舆论监督这一改进和推动工作的“利器”，直面工作中的矛盾和问题，以舆论监督督促工作、推动落实。既要善于借助媒体力量发现问题、查找不足，更要对媒体曝光的问题敢于面对、积极整改、不回避、不护短。要健全完善舆论引导和突发事件应急报道机制，一旦发生“舆情”，各级各部门应快速处置、主动发声、及时回应，决不能推、拖、等、靠，让工作陷入被动，影响实施新旧动能转换重大工程的工作大局。

务必发挥好舆论的监督作用。

## 提高政治站位强化责任担当全力服务保障新旧动能转换重大工程

### 找准定位精准发力全力以赴推动新旧动能转换重大工程

### 创新实施“科技+”行动计划全力支撑新旧动能转换重大工程

全文见第二版

## “山东曲艺之乡”落户胡集镇

山东曲协“送欢乐下基层走进胡集”活动启动，滨州市胡集书会研究会成立，胡集书会网上线

滨州日报/滨州网(记者 刘清春 张丹 刘青博 实习生 郭义璐 通讯员 罗春婷 报道)2月27日，农历正月十二，胡集书会正热闹开场!

主舞台上，山东曲协“送欢乐下基层走进胡集”暨“山东曲艺之乡”授牌、滨州市胡集书会研究会成立、胡集书会网上线等仪式先后进行，同时胡集书会文化展厅对外开放，第二届“我眼中的胡集书会”摄影作品展同时展出。来自山西、天津、石家庄、雄安新区、济南、东营、淄博等地三百多名曲艺好手齐聚胡集，与百姓面对面，唱出各自好声音。

省文联党组书记、副主席王世农，省曲艺家协会主席慈建国，天津市曲艺团团长岳长乐，市委常委、宣传部部长王晓娟等出席了开幕式。省曲艺家协会副主席兼秘书长、齐鲁频道主持人张

勇(小么哥)主持了开幕式。

开幕式后，来自省曲协、天津市曲艺团等团体的专业名角儿亮出看家绝活，赢得现场如雷掌声、叫好声。而在主街的30个舞台上，天南海北的艺人们也纷纷撸起袖子加油唱，唱到兴奋处，脱掉棉衣亮出好功夫。镇政府驻地西，胡集书会文化展厅正式对外开放，曲艺人、游客们仔细观赏老照片、文物和纪录片，啧啧称赞。

现场，省内外媒体记者、自驾游者、自行车健身者和赶会的群众摩肩接踵，构成了巨幅民俗画卷，动人细节不断出现。如滨州摄影家李健生特意带着两张扩大照片在“寻人启事”——这幅作品名为《推着爸爸赶年集》。当日，李健生如愿找到了照片里的主人公。(详细报道见第七版和滨州网)



主办单位:

承办单位:

## 今年我市将新建改扩建40所学校

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 通讯员 王霄 韦良时 报道)2月27日，全市教育工作会议召开，副市长潘青出席会议并讲话。

潘青指出，2018年全市教育系统要把着力点聚焦到学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，具体到贯彻落实优先发展教育事业的各项决策部署上来，紧紧围绕全市经济社会发展大局，主动对接新旧动能转换重大工程，以改革创新为动力，以加强管理为载体，以提升质量为核心，全面落实立德树人根本任务，努力办好公平而有质量

的滨州教育。

潘青要求，继续改善办学条件，促进教育优质均衡发展。目标任务是投资19.6亿元，完成新建、改扩建40所学校；投资3亿元，新建、改扩建公办幼儿园50处；投资0.96亿元，建设校园足球场20块。同时，要全面深化教育改革，积极破解体制机制瓶颈。不断提升教育质量，让人民群众有更多获得感。切实增强安全意识，努力建设和谐平安校园。(详细报道见第三版)

## 市领导调度市城区重点城建项目

滨州日报/滨州网(记者 任斐 报道)2月27日，副市长郝吉虎带领相关部门负责人，现场督导调度市城区重点城建项目。

在市第二污水处理厂，郝吉虎听取了提标改造项目相关情况的汇报，详细了解污水处理规模、处理工艺等，现场查看了出水水质。在码堡湾生态景观水系改造施工现场，郝吉虎仔细询问了工程施工内容、进展情况。随后，郝吉虎来到黄河三-1路(渤海十七路-渤海十七路)道路及配套工程、黄河三路(渤海十七路

一渤海十七-1路)道路及配套工程现场，听取了方案汇报，现场研究调度相关问题。在长江二路张肖堂干渠，郝吉虎详细听取了张肖堂干渠黑臭水体治理工程相关内容的汇报。郝吉虎强调，对于市城区重点城建项目，各级各部门要抓住当前有利时机，及时行动起来，积极推进前期工作，同时要合理安排工作进度，统筹、并联、有序推进工作。要把工作做到前面，把问题提前考虑，科学调度、精心组织，全力以赴推进市城区重点城建项目建设。